强国复兴有我 争当新时代好少年

茂名市少先队举办2025年新队员入队仪式暨少先队主题队日活动



少先队员高举中国少年先锋队队旗走向队列前方。

■记者 欧梦霞 通讯员 武涵宇

本报讯 10月13日上午,茂名市少先队在柏桥讲堂举办了"强国复兴有我争当新时代好少年"2025年茂名少先队新队员人队仪式暨少先队主题队日活动,少先队辅导员代表、学校少先队员等100余人参加活动。他们聚集在队旗下,以形式多样的活动表达了争做新时代好少年的信心。

活动伊始,少先队员们齐声诵读《红领巾》,用稚嫩而坚定的声音表达对红领巾的热爱和向往,为即将开始的人队仪式营造了庄严而热烈的氛围。伴着中

国少年先锋队出旗曲铿锵的旋律,3位少先队员高举中国少年先锋队队旗走向队列前方,入队仪式正式拉开序幕。入队仪式上,50名新队员们在队旗下进行了庄严的人队宣誓,并由老队员为他们佩戴上鲜艳的红领巾。紧接着,《歌唱祖国》合唱快闪活动将现场气氛推向高潮,队员们用歌声表达对祖国的祝福和热

人队仪式结束后,队员们从柏桥讲堂的主题微队课,到柏桥实践馆、中国荔枝博览馆的亲身感知,完成了一次思想的启蒙。他们透过家乡的荔枝,读懂了"绿水青山就是金山银山"的发



少先队员们齐声诵读《红领巾》。

茂名日报社全媒体记者 刘付思明 摄

展理念,见证了创新驱动下产业兴、乡村美的生动实践,从而更加坚定了"强国复兴有我"的理想信念。新人队少先队员、高州市第一小学学生徐靖茜说:"很开心成为一名少先队员,以后要好好学习,做一个更棒的好学生、好队员。"

本次活动由团茂名市委、茂

名市少工委、团高州市委、高州市少工委联合举办,旨在深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述和习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代表大会的重要贺信精神,教育引导少先队员传承红色基因,凝聚奋斗朝气。共青团茂名市委相关负责人张

浩表示,希望通过此次活动进一步增强少先队员的组织认同感,在他们的心中播下理想信念的种子,教育引导他们从小听党话、跟党走,将"强国复兴有我"的信念内化于心,外化于行。同时,激励少先队员勤奋学习、积极向上,成为能够担当民族大任的新时代好少年。

"五老"进校园主题宣讲活动走进高山镇中心小学

传承好心精神,争做好心少年



"五老"进校园主题宣讲活动现场。

■文/图 记者 陈英梅 通讯员 郑伟业

本报讯"以冼夫人为榜样,传承'好心'精神。在家做个好孩子,在校做个好学生,在社会做个好公民。"近日,茂南区高山镇中心小学大课室内回荡着学生们铿锵有力的誓言,一场意义非凡的"传承好心精神,争做好心少年"——"五老"进校园主题宣讲活动在此火热举行。

当天,茂南区关工委主任以 "五老"身份走进高山镇中心小学,为该校学生带来了一场精彩 的茂名"好心精神"主题宣讲(如 图)。以榜样引领行动,用情感 触动心灵。活动讲述了冼夫人的故事历经千年传承,是"好心"精神的源头。同时,身边辛勤的老师、无私的志愿者等,也都是"好心"精神的生动体现。并将宏大的"好心精神"具象化为冼夫人鲜活的生动故事以及学生们熟悉的身边人、身边事,让学生们真切感受到"好心"精神并非遥不可及,而是可亲、可感、可学的。

学生们纷纷表示,通过聆听 宣讲和参与讨论,今后要对父母 讲孝心,对同学讲热心,对社会 讲爱心,对学习讲恒心。要把 "好心"的种子种在心里,用实际 行动让它开花结果。

高山镇中心小学校长表示, 冼夫人的"唯用一好心"这句掷 地有声的誓言,穿越千年时空 是茂名儿女代代相传的精神瑰 宝,是这座城市的根与魂。它蕴 含着爱国爱家、团结互助、诚信 友善的深厚内涵,更是激励大家 不断前行的强大力量。此次"五 老"进校园宣讲"好心精神",对 于引导学生们树立正确的世界 观、人生观和价值观,扣好人生 的第一粒扣子,具有非常重要的 意义。她希望学生们用心感悟, 将"好心精神"内化于心、外化于 行,努力成长为有理想、有道德、 有文化、有纪律的"好心少年"。

预防基孔肯雅热 清积水 灭成蚊 防叮咬

这些防蚊灭蚊 实用指南,请牢记

目前,基孔肯雅热没有疫苗,也没有特效治疗药。所以防蚊、灭蚊是核心。

居民家庭如何防治蚊虫?

家庭灭蚊可采用物理、化学方法综合治理,在采用清除积水、安装纱门纱窗、电蚊拍灭蚊的同时,可使用蚊香、杀虫气雾剂驱蚊灭蚊,对无法清除的积水用灭蚊幼剂处理。

加装纱门纱窗:房间可安装纱门、纱窗以阻止蚊虫长驱直入,在高发期可用滞留喷洒的杀虫剂涂抹纱窗,效果更好。休息时使用蚊帐减少人蚊接触。

清除孳生地:居民家庭花瓶和水养植物至少每星期彻底换水一次,要彻底清理空调托盘、花盆底碟(托盘)积水,有盖子的盖上。每周检查卫生间和厨房的地漏或者更换具有防渗等功能的安全地漏,保持地漏处无积水,并时常喷洒杀虫剂,不给蚊子生存空间,垃圾桶应加盖。

退役军人紧急救助 晕厥路人

■记者 文华春 通讯员 董天忠

本报讯日前,化州市下郭街道街头发生暖心一幕:两名退役军人路遇一名市民突发疾病晕倒,毫不犹豫停车施救,直至其恢复意识、联系上家属方才离开。他们生动诠释了"退伍不褪色"的责任担当,传递了社会正能量。

当日下午,退役军人王雅琪与劳康伟在参加完烈士纪念日公祭活动后结伴返程。途中,他们发现一名市民晕倒在路边,情况不明。事发地段行人稀少,两人见状,立即将车安全停靠,迅速上前查看。

"当时没想太多,看到有人需要帮助,就本能地想伸出接手。这是我们应该做的。"回忆起当时情景,王雅琪和劳康伟的话语朴实而真挚。面对突发状况,两人展现了军人特有的沉着与高效:王雅琪首先确认现场环境安全,劳康伟则俯身细致观察晕厥者的状态,为防止其发生二次伤害,他持续轻声呼唤并尝试轻拍其肩部,试图唤醒对方。整个过程,他们始终保持着耐心与关切。在他们的努力下,晕倒的市民逐渐恢复了意识。后经了解,该名市民身患癫痫,当天在行至自家附近时病情突发倒地。待其清醒、状态稍稳后,王雅琪细心询问其情况并成功联系上其家属。一切安排妥当,两人才安心离去。

茂南区全民健身运动会混合拔河比赛今晚开赛

一同绿色出行 共享竞技之乐

■茂名日报社全媒体记者 和沛蓉

本报讯 "喜迎十五运 助力百千万"2025年茂南区全民健身运动会混合拔河比赛将于10月14日至15日每晚7点,在茂名露天矿博物馆广场举行。记者从赛事组委会及露天

矿生态公园管理处获悉,比赛 期间博物馆停车场将暂停开 放,主办方倡议参赛运动员及 观赛市民尽量选择拼车等低碳 出行方式,共赴这场拔河竞技 赛事。

据了解,为保障赛事顺利举办及博物馆设施维护,

茂名市露天矿生态公园管理处已于10月13日发布公告。10月14日12:00至15日24:00,茂名露天矿博物馆停车场暂停对外开放,博物馆同步临时闭馆维护。若有市民计划前往露天矿生态公园游

玩,需提前将车辆停放至其

他停车场区域。

赛事组委会相关负责人表示,本次比赛吸引全区25支队伍参赛,晚间时段将上演多场力量与协作的较量。"考虑到比赛期间停车场暂停使用,且夜间人员、车辆相对集中,我们特别倡议大家绿色出行。"

该负责人呼吁,参赛运动员和 观赛市民尽量选择拼车、骑行 或使用公共交通工具等低碳方 式出行,既能缓解周边交通压 力,也能以实际行动践行低碳 环保理念,助力"百千万工 程"生态建设,共同营造绿 色、便捷的赛事环境。

茂名日报社常年法律顾问

 梁中梓 律师
 陈韦露 律师

 黄国凤 律师
 刘沛东 律师

广东粤茂律师事务所 电话: 0668-2282302 地址: 茂名市新福三路69号财富大厦19楼

